

上半年成功引进67个亿元项目

长兴以“链式突围”激活工业经济新动能

记者 汉霖

本报讯 吉瑞高阶智能驾驶项目仅用3个月实现试生产,并开具出首张销售发票;深项三电智慧工厂项目于2月开工,已进入主体建设阶段,计划今年9月部分设备进场;昱升卫生材料及医药用品制造(三期)项目今年一季度开工入库,6月已有设备进场安装,投资完成率达到50%以上……眼下,在长兴县的发展热土上,以新型工业化引领高质量发展的生动缩影正在一幕幕地上演。

今年以来,长兴县紧扣市委

“136”工作部署,聚焦项目攻坚、产业焕新、环境优化“三支利箭”,在实干赛道上竞速争先,以“链式突围”的思维持续激活县域经济新动能。该县强化“增量思维”抓项目、强支撑,始终坚持“以项目看发展论英雄”,统筹打好项目“引、推、争”等组合拳。通过完善智能汽车及汽车零部件等“1+4”新兴产业链招商专班,深化“基金+股权+项目”联动招商,1至6月,新引进亿元以上项目67个,其中3亿元以上39个、10亿元以上13个。

围绕转化扩投资的目标,全县

实施项目推进“双百攻坚”,深化“拿地即开工2.0版”,今年1至6月,新开工3亿元以上产业项目34个,其中10亿元以上9个。推进工业领域技改三年行动,实施纺织产业高质量发展三年行动,新入库技改项目112个,计划固投110亿元,完成入库投资17.9亿元。

长兴县始终坚持“因地制宜培育新质生产力”,不断激活实体经济内生动力。围绕新兴产业链,该县用好数智融合“工业地图”,持续深入实施“融合强链计划”,扎实推进新能源汽车及零部件、新能源装备等省级

特色产业集群建设。今年1至6月,“1+4”新兴产业产值达536.7亿元,产值占比超两大优势传统产业21.3个百分点。其中智能汽车及汽车零部件标志性产业产值今年有望达到500亿元。

为实现在营商环境上的优供给、优服务,该县将“有感”思维融入各领域、全过程,出台《企业减负十六条》,建立重点项目专班服务机制,实施规范“涉企执法”专项行动,特别是丰富“政企恳谈会”专题和形式,抓好纺织产业纾困、小微企业育强等专场恳谈,累计解决问题160多个。

7月CPI同比下降0.2%

记者 邵丹红

本报讯 记者日前从国家统计局湖州调查队了解到,7月我市居民消费价格(CPI)同比由上月的上涨转为下降0.2%,环比上涨0.4%。

八大类商品及服务价格环比呈现“四涨一降三平”态势。其中,食品烟酒、交通通信、教育文化和娱乐、生活用品及服务类价格分别上涨9.5%、4.6%、1.2%;食品烟酒、交通通信、教育文化和娱乐、生活用品及服务类价格分别下降0.01%、3.4%、0.6%、0.6%、0.4%。

0.2%、1.2%、0.9%、0.7%,衣着类价格下降0.2%,其他用品及服务、居住、医疗保健类价格与上月持平。

八大类商品及服务价格同比呈现“三涨五降”态势。其中,其他用品及服务、衣着、生活用品及服务类价格分别上涨9.5%、4.6%、1.2%;食品烟酒、交通通信、教育文化和娱乐、居住、医疗保健类价格分别下降0.01%、3.4%、0.6%、0.6%、0.4%。

7月PPI环比持平

记者 邵丹红

本报讯 记者日前从国家统计局湖州调查队获悉,7月湖州工业生产者出厂价格(PPI)环比持平;而受PTA等化工原料类材料购进价格上涨影响,7月湖州工业生产者购进价格(IPI)环比上涨0.1%。PPI同比下降2.5%,IPI同比下降6.1%。

在所调查的30个行业大类中,有12个行业出厂价格环比下降,11个行业环比上涨,7个行业环比持平。其中化学纤维制造业、皮革毛皮羽毛及其制品和制鞋业、燃气生产和供

应业产品出厂价格涨幅居前,环比分别上涨2.8%、1.8%和1.5%,三者合计上拉总指数0.2个百分点。印刷和记录媒介复制业、非金属矿物制品业、电力热力生产和供应业产品出厂价格降幅居前,环比分别下降6.4%、1.2%和0.6%,三者合计下拉总指数0.2个百分点。

九大类原材料购进价格环比“五降四涨”。其中,环比涨幅居前的是化工原料类、有色金属材料及电线类、农副产品类,环比分别上涨1.6%、0.9%和0.7%,合计上拉总指数0.5个百分点。

有效投资激活制造业新动能

记者 吕浩

本报讯 在位于德清县钟管镇的浙江浩祥精密机械制造有限公司,近日,工人们正忙着生产产品。“随着市场回暖,二期项目将陆续调试设备投入生产。”企业副总经理严建良说,上半年产值同比增长了10%。二期项目全线投入生产后,预估产值会超过1.6亿元。

作为光伏设备制造领域的“隐形冠军”,浩祥精密机械每年投入超

600万元研发经费,开发核心技术。凭借过硬的产品质量,订单纷至沓来,原有场地已难以满足产能扩张需求。了解到企业需求后,钟管镇通过精准摸排,为企业协调落实41.85亩的工业用地。今年6月,二期项目顺利竣工,设备逐步搬入。

今年以来,我市狠抓工业投资,持续推进工业项目“双进双产”,紧扣项目开工、入库、竣工、投产等关键节点,加快推进重点项目建设。数据显示,上半年,全市

制造业投资495.8亿元,占固投比重41.2%,同比增长15.8%,总量、增速分别列全省第4位、第6位。

作为省“千项万亿”工程,诺力智能装备股份有限公司智能物流装备未来工厂项目进入建设关键期,预计今年10月开始试生产。项目建成投产后,具备年产5万台新能源叉车生产能力。

目前,我市已建立10亿元以上项目、3亿元以上项目、红灯预警项目三张清单,进一步强化项目全

周期管理、全要素保障、全政策供给,全力抢开工、抓进度,特别是紧盯莱宝高科、深向三电等一批50亿元以上重大项目,强化走访调研、精准服务,力争形成更多投资实物量。

“接下来,我市将加快引进一批产业链长、带动性强、爆发力强的制造业项目,深化项目全周期服务,抢抓政策机遇窗口期,全力扩大工业有效投资。”市经信局介绍。

“智”得先机



近年来,沃克斯迅达电梯有限公司为了确保生产处高标准产品,陆续投入了数千万元,建立了行业内领先的垂直电梯自动化流水生产线。通过引进欧洲进口萨瓦尼尼自动柔性钣金生产线、厅门自动化生产线、成型机自动生产线等,企业成功实施机器换人工程,大大提升了制造效率与精度,在布局全球市场网络中占得先机。

记者 汉霖 摄

用心“筑好巢” 企业乐安家

德清入选“浙里企航”助企准营服务省级试点

记者 飞白

本报讯 德清县近日入选省市场监管局“浙里企航”助企准营服务试点名单,成为全市唯一获此殊荣的县(区)。

“这一成果的取得,是我县持续聚焦经营主体全生命周期需求、以改革破解发展堵点、不断优化营商环境的生动体现。”德清县市场监管局介绍,今年上半年,全县在册企业、在册个体工商户、新设外资企业同比增幅均位居全市首位,用亮眼的数据印证了营商环境优化带来

的显著成效。

为加速项目落地转化,德清县市场监管局联动商务、经信、企服中心等部门,将登记注册前置至项目引进环节,创新建立“一企一事一群”响应机制,为企业配备“一对一”专员提供咨询指导,推行“资料齐全马上办、不齐指导办、紧急加班办、特殊跟踪办”的服务模式,高效服务了智能可视化绿色家居产业项目等17个重大项目,为项目快速落地按下“加速键”。

在破解商事登记难题上,该县瞄准商事登记领域的“小切口”深

化“微改革”,推动部门协同加快服务流程重塑。在全省首创个体工商户迁移转型“一件事”,实现“一扇门办两地事、在一扇窗办关联事”,有效提升了行政效能;同时迭代升级股权继承“一件事”,联合司法局等部门出台实施方案,已成功办理相关业务23件,切实为群众和企业解决了实际困难。

围绕构建准营服务闭环,该县以试点七个“一”创新为突破口,全力构建“准入准营”全链条服务。通过提供办事指南、装修样图、合规指引、融资渠道,建立问

答知识库,探索证照衔接路径,完善人员评价机制,并对新登记经营主体开展一个月内全量回访等举措,上半年已覆盖4000余家经营主体,解决名称申报、材料规范等问题300余个,打通了市场监管领域准入准营集成服务链,为经营主体的健康发展提供了有力支撑。

德清县市场监管局表示,将以入选省级试点为契机,持续深化改革创新,不断提升服务质效,让“浙里企航”助企准营服务在我县落地生根、开花结果,为全县经济社会高质量发展注入更强劲动力。

湖企抱团亮相巴西纺织展

记者 陈颖

本报讯 2025年巴西圣保罗国际纺织服装采购展(GOTEX)于近日在巴西圣保罗 Anhembi 展馆举办,我市美欣达纺织、帝邦纺织、南童魔服饰、优淘服饰等18家优质面料及服装企业抱团亮相。

展会现场,织里童装展区吸引了众多南美买家驻足洽谈,大量拉美客户对高质量和高性价比的织里童装表现出浓厚的兴趣,参展企业表示,此次赴南美参展既是挑战更是机遇,3天内已与300多位来自巴西本土、秘鲁、阿根廷等地区的客商建立了

联系,企业表示洽谈成效明显,不少企业到现场即与巴方客户达成初步合作意向,意向成交额超1000万美元。

展会期间,参展企业代表还与展会主办方中国贸促会纺织行业分会、中国(巴西)投资开发贸易中心等负责人深入交流,就参展的心得体会、展会成效、未来方向等进行深入地交流和探讨。

下一步,市贸促会将持续以企业需求为导向,当好服务企业的“贴心人”和“助推器”,通过更务实的举措和精准的服务,助力湖州企业拓展国际市场、提升竞争力,为我市开放型经济高质量发展贡献力量。

我市开展猪肉储备调研

记者 逸尘

本报讯 为扎实做好市本级冻猪肉和生猪储备工作,准确摸清当前承储企业管理现状和申请企业资质情况,我市近日对市本级生猪和冻猪肉代储企业落实储备管理情况进行了专项调研,并对2025年申请生猪(商品猪)储备企业资质情况进行了专项评审。

调研组先后实地走访了湖州永恒牧业有限公司、湖州自明生态牧业有限公司、湖州织里兴达生猪养殖专业合作社3家生猪代储企业和湖州南浔华统肉制品有限公司冻猪肉储备企业,并对湖州练市伟东生猪养殖场3家生猪养殖企业为2025年商品猪承储企业。

结合此次专项调研评审情况,针对生猪储备监管难的实际,下一步,市粮食和物资储备局将围绕应急保供需要,持续推动多部门联动监管机制,强化常态储备监管和信息化监管力度,确保储备冻猪肉和商品猪符合标准,在紧急情况下能够随时调得出、供得上,满足市本级应急之需。

办法》要求,市粮食和物资储备局牵头市级4个相关部门,对2024年市本级生猪储备计划落实情况进行了验收,并对2025年商品猪储备申报企业进行专项评审。经对申报的7家企业资质、管理、信用情况进行综合评审,评审组最终确定湖州百架顶牧业有限公司、湖州永恒牧业有限公司、湖州练市伟东生猪养殖场3家生猪养殖企业为2025年商品猪承储企业。

结合此次专项调研评审情况,针对生猪储备监管难的实际,下一步,市粮食和物资储备局将围绕应急保供需要,持续推动多部门联动监管机制,强化常态储备监管和信息化监管力度,确保储备冻猪肉和商品猪符合标准,在紧急情况下能够随时调得出、供得上,满足市本级应急之需。

健康人生 绿色无毒

